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Az államnak hivatása. a tár­
sadalomnak pediu kötelessége un■<>- 
véd vili a jogot. Az egyén joga sót t- 
hvtutltiti. szent alaptörvén ve minden 
müveit társadalomnak. A 1 ti. század 
uralkodói eszmei közt táti az a 
legpregnánsa lói.

Azt az állami hivatást, ezt a 
társadalmi kötelességet megtestesíti 
a jogvédő kar. E karnak létjogo­
sultságot az óid, hogy a polgár nem 
ismerheti a törvényeknek óriási tö­
megét. hár állam és társadalom kö­
telességéül rójja löl a polgárnak, 
hogv a törvényeket mind. vagyis 
a jogot ismerje. A törvény nem tu­
dása nem menti töl a polgárt a 
törvénvek szabta kötelességek aha: 
ez az a jogszabály, melynek terhét 
a polgár kállaitól leveszi a jog­
védő kar.

A hol a jog : Hi ’the tét len szent­
ség volt : ott a jog veik >k kara a 
társadalom legtekintélyesebb ele­
mei közé tartozott. A mikor a 
jog megsérti‘-et az állam es társa­
dalom ellen elkövetett vakmerő mc- 
réuvletnek tartottak: akkor a jog 
védői telteit büszkeségei voltak a 
társadalomnak.

A jogélet hanyatlásának ag­
gasztó jele hát az. mikor a jog hi­
vatásos védői maguk is védőimmé 
szorulnak és v védelmet keresni 
kénytelenek.

Bár nem aggasztó tormában, 
de mégis mutatkoznak ilyen jelek 
miiünk. A jog védőinek testületéi, 
az ügvvédi kamarák, felsőbb köz­
hatóságra voltak kénytelenek ap- 
pellálni a maguk tekintélye érde­
ké heu. Nem mintha erkölcsi sin\uk 
apadt volna meg c testületnek, de 
estek meg momentumok, a melyek 
szántszándékkal kisehhiteui akaitak 
volna ezt az erkölcsi erőt.

Pedig ez vétek a társadalom 
és vétek a jog szentségé ellen. 
Mert az ügyvédi hivatás nem 
egyéb, mint a társadalom és .vg

érdekeinek megvédése. Ha ez az 
intézmény egyénre terjeszti ki vé­
dőszárnyait», akkor is a társadalom 
es jog van megvédve, mert a tár­
sadalmi erdek csak látszólag ellen­
tétes az egyénével, lévén a társa­
dalom az egyének szerves összesége. I

Ibit mi az oka annak, hogy 
a jogvédelem intézménye arra szo­
rult. hogy külső elemektől köve­
telje tekintélyének megvédését?

Ez a probléma nem olyan egy­
szerű. mint első pillanatra látsza­
nék! Hogy nem a jogvédők egyéni­
ségében rejlik az ok, az magyará­
zatra sem szorul. Mert ügyvédeink 
összeségének szellemi nívója nem 
hogy megapadt volna, de jelenté­
kenyen meggyarapodott. És a mióta 
ügyvédeink kamarákban tömörül- | 
tek. az ügyvédi kar erkölcsi érték­
ben is növekedett, legalább igényt 
tarthat arra. hogy erkölcsi értékben 
megi növekedőt tue k tekintsék. Ugyan­
ezt az igényét még jogosabbá te­
hette a tanulmányi rendszer, mély 
kötelező tudorságot szabott elő az 
ügy védelmek.

Mindezek oly körülmények, 
melyek nem apadást, de gyarapo­
dást kell vala, hogy előidézzenek a 
jogvédelem tekintélyében.

A tekintóly-apasztó momentu­
mok közt viszont első sorban foglal 
helyet az ügyvédek számának 
aránytalan növekedése. Azelőtt az 
ügyvédség ritka kiválasztottak 
] iáivá ja volt: ma bizonyos társa­
dalmi osztályok az ügyvédséget 
szinte egyetlen pályájukul tekintik, 
a kevésbé vagyonos középosztály 
ebben a pályában látja a vagyoni 
és társadalmi sikerek egyetlen 
útját, s fiait ezért erre a pályára 
neveli. Az ügyvédek nagyobb száma 
pedig közkeletűbbé tette az ügy­
vedet Min azelőtt szinte közhiva­
talunknak tekintették az ügyvédet, 
ma mar közönséges foglalkozásnak 
tartják.mint akármelyik más foglal­
kozást.

Ezáltal előtérbe nyomult aztán 
az a felfogás is. hogy az ügyvédség

nem közhivatás, de magánezél. 
Ettől a felfogástól ép minden ala­
pot megtagadni nem lehet; bár igv 
for muhi zva a tétel felette rideg. Az 
ügyvéd csakugyan magán ezé Íjai ért 
küzd. mondjuk igv: az ügyvédség 
csakugyan kenyérpálya. De azok 
közé a pályák közé tartozik, 
melyek a rajtuk lévőknek kenyeret 
adnak, de e mellett természetüknél 
fogva megkövetelik, hogy a rajtuk 
lévők a köz czéljainak szellemében 
a köz ezé Íjai révén és azok által 
keressék meg kenyerüket. Hisz ily 
módon minden honorált pályát 
merő magánezélnak lehetne bélye­
gezni. a bíróét éj) úgy. mint az ál­
lami és társadalmi közegek bár­
mely i káét. Hogy az ügyvéd nem 
direkte alkalmazottja az államnak, 
vagy a társadalomnak, ez még nem 
jelenti azt. hogy hivatása külön­
bözik az állami közegekétől.

Az eddig felsorolt okok mind 
az ügyvédi karban magában rejle­
nek. De mi az ügyvédek sérelmei­
nek okát sokkal általánosabb kút­
főkben merjük keresni.Azt hiszszük, 
hogy az ügyvédek tekintélye csor­
bulásának fő forrása az. hogy a jog­
védelem intézménye súlyos teher­
ként nehezedik azokra, kiknek ten- 
dencziája. hogy az egyéni jogok 
erejét mennél jobban gyöngítsék. 
Ez a tendenezia. sajnos, általános 
jelenség nálunk is. másutt is. Mintha 
az egyéni jogok uralma elvesztette 
volna ideális becsét és csak terheit 
éreznék az állam és társadalom 
egves rétegei és szervei. Ebben az 
újabb szocziális eszméknek is van 
része, melyek kiváltkép nálunk is­
mét az állami omnipotenczia ser- 
pernyőjét teszi a nyomosabbá. De 
káromlás volna azt állítani, hogy 
a modern társadalmi eszmék az 
eg véntől meg akarnák fosztani azt 
a jogot, hogy jógiit megvédhesse.

Jól esnék hinni, hogy csak 
múló tendenezia. mely a jogerejét 
megbénító, a jog eleven testét meg- 
zsibbasztani akarja. De bár ezt a 
jóleső hitet teljes hizodalommal
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nem tudjuk vallani, abban merünk 
hinni, hogy a társadalom és köz­
hatalom a jog védőit minden sértés 
ellen meg fogják óvni. Mert ép 
mikor a jog eszméje fölött vesze­
delmes fellegek tornyosulnak, ép 
akkor van legnagyobb szükség 
arra. hogy ez eszme harczosainak 
gárdája mennél erősebb, mennél 
szilárdabb legyen.

A jogvédők karának nincs te­
hát mit félnie. Cicerót száműz­
hették. Berryert káromolhatták, La- 
borit hazaárulónak bélyegezhették: 
azért a jog védelme magasztos hi­
vatás maradt évezredeken át s ma­
rad mindenha, mig jog leszen. Ez 
a hit táplálhatja a jogvédők önér­
zetét, melyet profán szellemek sok 
esetben megtörni próbálnak.

Dr. Sz. E.

('.inoxs.úioK.
Áthelyezés. A pénzügyminiszter 

h a i f i Zoltán lugosi pénzügy igazgatósági 
fogalmazót ugyanezen minőségében hiva­
talból, a szolgálat érdekében, De és re 
helyezte át. Páifi azonban a jövő hónap­
ban. es.lieg majd csak augusztusban 
hagyja *d városunkat, mivelhogy előbb 
Lúg. - területén az adókivetést kell meg­
ejtenie.

Halálozás. Hosszt! kínos betegség ra­
gadta a sírba t. hó 6-án reggel 5 órakor 
P 1 n k u s Izidor lugosi könyvnyomdászt.
Az elhalt 30 éves s kiváló szakférfiú volt, 
a Lugos er Zeitung politikai lap fö- 
munkaratsa, valamint a Lugusi-Nepmivelö- 
Lgyesuletaiek evek hosszú soráu át buzgó 
elnöke volt. Temetése t. hó 7-én délután 
a órakor az izraelita vallás szertartásai sze­
rint Xeddeo-uteza 7. számú lakásából lóg 
vegbemeuni s az izraelita sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. A boldogultál, nején 
« s szülein ki\ ül számos rokou gyászolja. 
Szaktársai, valamint a Lugosi Népmüvelö-

Rózsalevelek.
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Ina: Halácsy Antal.
— A „Uélviileki I,ap<»k“ eredeti lárczája. —

I.
leng.-ruek életem 
Eli nem nevezhetem.
Mert az csak kis patak :
I by jó hozzá az ég.
Hisz oly szép a vidék,
A melyen áthalad.

3 izébe partiról 
X iragos ag hajol :
Nincs benne gaz s bózot, 
Medrét sem tölti szenny, 
Aranyszínű föveny 
s gyöngyök teremnek ott.

Fölötte utitalau
Majd busán, majd vjgau
Hallatszik lágy zene:
A bokrok közt lakó 
S dalolva vigadó 
Madárkák éneke.

•S ha néha ködlepel 
Terül fölötte el,
A nap hoz rá vigaszt,

Délvidéki Lapok
Egyesület díszes koszorút fognak sírjára 
helyezni. Nyugodjék békével!

Tornaverseny. Derült, veröféuyes idő 
kedvezett szombaton s ily auspiciumok közt 
előkelő közönség özönlött díszes gimnázi­
umunk udvarára; végig élvezendő néhány 
száz ifjú testi ügyességének gyönyörködtető 
látványát. Impozáns dolgot várva mentek 
oda sokan s láttak : jó anyagot, sok ügyes­
séget és jóakaratot az ifjúság és H a 1 á c s y 
Antal kiválóan képzett tornatanár részé­
ről ; de ezzel szemben rémséges fejetlensé­
get, primitiv rendezést nagyon, de nagyon 
kevés figyelmet, még ennél kevesebb ren­
det. Pedig ezen felsorolt árnyékoldalak 
ellenkezői oly sarkalatos tényezői egy ily­
nemű ünnepélynek, hogy ez-k nélkül si­
kert aratni, de még feltételezni sem lehet. 
Sysifusi munkára vállalkozott Halácsy torna­
tanár akkor,midőn a tornaverseny rendezését 
magára vállalva egyedül akará végezni, és 
csakis kiváló ügyességének, körültekintő 
elővigyázatosságának tudható be az, hogy 
a verseny folyama semminemű baleset ál­
tal megszakítva nem lett. A szabad tér 
hiánya és a nagyközönség egy részének 
kíváncsisága sem engedte maga fenséges 
mivoltában érvényesülni a sok ügyes ifjú 
erejének nyilvaníliását, ügy tetszett, hogy 
a vivők saját testüket védték volna s nem 
azért léptek ki a sikra. hogy ügyességü­
ket bemutassák és a futók, mintha mene­
külni akartak volna az őket szorító tömeg­
ből, mely nem engedte érvényesülni a 
versenyfutás legszebb és legizgatóbb mo­
mentumát. a finish spuriját. Mindezeket 
látva, kerestem a tanári testület egves tag­
jait: hiszen az ö hatáskörükbe vágott volna 
rendet alkotni ennél az ünnepélynél, mely­
nek sikerült volta csak az n prestiazséjét 
emelné. Bár voltak, kik megkisérlék : de 
bebizonyult itt is, hogy bár lelkes, de fe­
gyelmeden tömeggel nagyot alkotni m m 
lehet. Kerestem az éivtebb ifjakat, kik 
nem versenyezve mégis törekedtek volna, 
mint jó fiai az iskolájuknak, rendezve, a 
közönség kényelmet figyelmességükkel biz­
tosítva, intézetük jó hírnevet emelni. Ily 
körülmények hatottak egybe és elpusztí­
tották úgyszólván teljesen az ünnepély és 
Halácsy toinatanár fáradozó ügyességének 
minden sikerét. Félnünk kell. hogy ily, a 
maga terén kiváló férfiú, e sikertelenségen

Mert rögtön éltető 
Fényével jön elő 
S tovább zavarja azt.

Ily boldog életem,
Dm elszorul szivem 
S bánt egy bu- gondolat,
Ha arra gondolok.
Hogy ez örömnapok 
Nem mindig tartanak.

II.
A )ó Istent arra kértem.
H°gJ’ szeretőt adjon néki-m.
Es ö engem meghallgatott.
Szeretőid szép lányt adott.

Istenem, most arra kérlek.
Szeretőmnek adj hűséget:
Legyen szilárd, mint a szikla,
Szivében az égi szikra .

III.
Kedves rúzsain, ha nálatok le.-z.ek én,
<ht leszek a tündérország közepén.
Nagy örömmel nyitok majd be hozzátok. 
Egy köszöntőm a szép tündérországot.

Te vagy rózsám a tündérek szép lánya.
Iünderorszég legékesebb virágja.
Hogyha eljösz a falumba meglátod.
Ott is neked bókolnak a virágok.

45. szám.
kedvét vesztve nem vállalkozik többé ion in- 

versen vek rendezésére. Hogy az ifjúság vé­
széről egyesek jóakarata es az Ügyesség 
nem hiányzott, tanúskodik e leutebbi so­
rozat. Toritaversenydijut nyert a Vili. 
osztályból: Brad inán László mindenhol 
tanúsított kiváló szorgalmáért Parvy L. 
ur I aranyát: Lupea Döme kiváló bir­
kózásért dr. Juhos Gyula ur ajándékából 
6 milleniumi koronát ; Stumm J. min­
denhol (fidófalvy ur ajándékából i arany ; 
Varró Béla futá-ért Sommer ur ajándé­
kából I ezüst érmet. — A VII. osztályból: 
(fidofa iyy E. Klobuesár tábornok ur 
in koronáját, mászásért; Jenea .1. min­
denből Herglotz ur ajándékát, I aranyat: 
Petrovics (fy. mászásért Bésán Mihály 
ur ajándékából 10 koronát,: Rezei Sán­
dor magasugrásért Auspitzné urnö aján­
dékából Petőfi költeményeit; Wotsch 
Rezsi) magasugrásért Hirschl ur ajándéká­
ból 10 koronát. A VI. osztályból: D e r- 
gutza Trajan korláton Kaufmann Jakab 
ur ajándékából 1 tintát ártó ; Li lsek Zol­
tán kiváló szorgalmáért Naschitz L. ur aján­
dékából egy ezüst szobrot; Weisz (fy. 
távugrásért Haláe-y ur ajándékából egy 
bronz tintatartói; Bácsi lla L. kötélmá- 
szásert Nemes Kálmán ur ajándékából 1 
tintatartót ; Morgenstern Jakab korlá­
ton és nyújtón Steiner Adolf ur ajándé­
kából egy szép aranygyűrűi; Radi Thi- 
mmh rúdugrásért Sternlicht ur ajándéká­
ból egy ezüst óralánezot. Az V. Osztály­
ból : Ki is Miklós birkózásért, dr. Juhos ur 
a jándékából 1 milleniumi koronát ; S e p e- 
czán János rúdugrásért -I koronát; Szi­
tu o ii i d e s z L. mindenből 1 koronát. — 
A 13. osztályból: Basin Kornél rud- 
maszásért I koronát; Ki is Gábor rud- 
uiúszásért es bakugrásért 4 koronát : K r e- 
zsek 3'. magasugrásért 1 korona; Mag- 
d'-.scu Pál mindenből Párvy L ur aján­
dékából egy aranyat; Novae Coriolan 
t"bb versenyért Blum testvérek ajándéká­
ból egy arany m.-llt üt: Rozgoiivi L ma­
gasugrásért Schieszler ur ajándékából 1 
doboz levélpapirost : Zsurka Kornél bir­
kózásért dr. Juhos ur ajándékából 3 koro­
nát. A III. osztályból- Beszterczei 
A. futásért Vértes L. ur ajándékából 10 
koronát: Dr ago mir J. birkózásért dr. 
Julios ur ajándékából 3 koronát. Etilig

Ha bemegyünk a templomba misére,
Ne tekintsél a káplánnak szemébe,
Mert meglátja a templomban mindenki. 
Hogy szemet a pap is rajtad télejti.

13".
Sárgarigó fűtyürész a bokorban,
Azt fütyüli, hogy a rózsám itthol van.
Hnzd ki magad edes lovam nyalkára, 
Átrepülünk a rózsámhoz Bajara

I öljött mar a hajnalcsillag az égre.
Bele nézek a rózsámnak szemébe.
Szivem a nagy boldogságtól feldobog,
Mig elnezem azt a fényes csillagot.

Nem nézhetek a szemedbe sokáig,
M'-rt a szemem a nagy fénytől káprázik. 
Nincsen olyan fényes csillag égen,
Méh mint szemed úgy tetsz-me éntiékem.

V.
I Időz a sors, azt sem tudom, hogy miért,
1 au a rózsám két fekete szeméért ?
E két szeniort, hej' szén vedtem már sokat, 
De eztán is elviselem sorsomat.

1 ul)b irigyem van, mint igaz. barátom,
De ha kétszer annyi lesz is, nem bánom,
( -ak az a két t'-kete szem ragyogjon,
Es on nékem semmi má<ra nine- gondom.
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Mikl°s birkózásért :s koronát, N i k o i P n v i 
J kötőin,aszásér, ,í koronát. R a pp R 
bakugrásért 5 koronát A !.[. „szial bóL 
® er da uh K. birkózásárt 2 koronát ,|r 
Juhos ur ajándékából; Dengi Ján„s má.' 
szasért Grituberger unió ajándékából Jv 
tinta tartót; Deutsch J mászásért Wolf 
ur ajándékából egy ké,,..< levelezölap-gyüj- 
tót; Kovák Elemér futásért Ignatz m- 
ajándékából egy óralánczm ; l'u.m. a ] 
birkózásért dr. Juhos „r ajándékából v 
koronát - Az 1. osztályból: 3 érd a Jenő 
birkózásért Ignatz ur ajándékából 1 min- 
tart: Spatáu Aurél ugrásért és birkó­
zásért Kosár ur ajándékából 1 tortát - Vad­
na y Pál futásért Ignatz ur ajándékából 
egy tollszartarlót. Végül Strasser Vilmos 
ur ajándékából egy üveg pezsgőt kapnak: 
F e s z 1 e r Géza VII. és D i 11 r i h Ottó 

oszt. tanulók, mint trombitások. L. k
Eljegyzés. S c h warcz Karoly daru- 

vari körjegyző eljegyezte Daruvá rótt özv. 
H r a u íi m ti 1 1 e r n é szépmüveltségii és 
bajos leányát., Karolina kisasszonyt. 
Gratulálunk 1

A Villám kerékpárversenye. Vasár­
napon (1. u. rendezte saját versenypályá­
ján a lugosi X illám kerékpárrgyesiilet 
ez idei Délmagyarországi versenyét. A 
verseny szép számú közönség előtt fél 4 
órakor vette kezdetét. Foieg Főszert 
János (Arad aratott élénk tetszést, de 
megtapsolták ifj. Pitrof Lip.ótot Temes­
vár is, ki csinos fekete dreszjében általános
feltűnést keltett : nemkülönben || ut Rp- 
zsot. ki mint v. rsenyzö most lépett elő­
ször síkra. A verseny majdnem minden 
baj nélkül ment végbe, csak Klein La­
jos sérült meg könnyedén, tértién és kar­
jain, midőn az egyleti versenyben egyen­
súlyt vesztve felborult. Az eredményt" kü­
lönben a következőkben közöljük 1. Meg­
nyitó verseny: Első but ifj. Pitrof Lipót 
Temesvár), második Főszert János 
Arad és harmadik Ludwig Ferencz 
Iemesvár. 11. Kezdők versenye: Első

lett \\ eldant René IVm -svar . második 
H iu Rezső es harmadik Baumgartner 
Antal. III. Vendégek versenye: Első lett 
ifj. Pitrof Lipót. második ÁL Pierre N- 
Becskerek) és harmadik Ludwig Ferencz. 
IX. Egyleti verseny: Első lett: Mairovitz 
Rezső, második Hau Rezs és harmadik

Meg az ég is irigyelni közé állt,
A mióta megszerettem azt. a lányt;
Apám, anyám kitagadott e, gémét 
De kárpótol, te ki leány, szerelmed.

Nagy az én szivem keserv >■.
Mert a párját elvesztette. 
Fölhangzik a zokogása,
S viszi a szel házról hazr i.

De nincs a ki meghallgassa.
Pedig egy szív. ah' jól halija.
Hej! de az most mást daiolgat 
Aranyos fokotö alatt.

Ne sírj szivem, te.virrad meg 
Lesz még farsang, v an lány eteg. 
Énnekem is lesz meg párom :
Ha itt nem: a inas világon.

VII
Mióta az én kedvesem elhagyót1.
Nem latiam még fönn ragyogni :». napot. 
A nappal is éjszaka lett én nekem, 
feketébe öltözködött az egem.

Gyújtsál pajtás viaszgyertyat, de sokat, 
Hadd tudja az egész világ gyászomat:
I an megbánja az a kis lány. a mit tett, 

A mit soha. soha jóvá nem tehet.

Délvidéki Lapok
Kl,'i" tl*Jos. V. Föverseny: Első fett Po- 
z’'1 \ ' ftUos (Arad), második ifj. Pitrof Li- 

D’t es harmadik Ludvig Ferencz. Vezető: 
d|- I ittoi Lipót. VI. Senior verseny: Első 
Ifitr.: XVeisz Ignác*, második Kiinger 
Miksa es harmadik Krisch Lajos. VII.

: lerelouy: Első lett: ifj. Pitrof Lipót, rná- 
■sodik Mairovitz R. és harmadik Ludvig 

ereucz. XTH. Vigasz-verseny: Első lett 
tan Rezső, második Ludvig Ferencz. Este 

az így Rt, a Concordia szálló kerthelyisé­
gei ben egy kis tánczmulatságot rögtön­
zött. A kedélyes estélyen, melyet azonban 
t ni sajnálatos inozideus teljesen megza­
vart, előkelő közönség vett részt. Ott voltak 
l, főbbek között asszonyok: Abrahám 
Gézáim (Szárazán), Auscher Mónié, özv. 
Braunmüller Józsefné, D’ellevaux Bólánó, 
Iried Mónié, Krausz Gyuláné (Facset), 
Liebe] Károlyné, Sulyok Arpádné, Sziklai 
L. Károlyné, Schieszler Antalné, Schieszler 
Zsigmondné, Steiner Adolfné stb. Leá­
nyok: Braunmüller Karolina (Daruvár), 
Gendu Mariska, Grosz Teréz, Hoffmann 
Coelestin, Hollinger írón, Krausz Emma 
kacsét), Müller Ilonka, Pollak Coellestin, 

Ribiczey Xulma, Sulyok Eszti, Száll Jo­
hanna es Regina (Nagyszemiak), XVeisz 
Etelka és Juliska, XVolf Rózsi stb. Az 
első négyest, melyet Fried Mór egyleti 
titkár rendezett, 30 pár lánczolta végig. A 
második négyest éjféltájt rendezték, mikor 
is a mulatságnak hirtelen vége szakadt.

Juniális. AJ int megbízható forrásból 
értesülünk, a Lugosi Dal- és Zeneegylet 
t. hó 18-nn vasárnap délelőtt a Kálvária- 
hegyeu juniálist rendez. Ezen alkalomra 
X a I kér István egyleti karmester ymár 
hetek óla gyakorolja a működő tagokkal 
a legszebb férfinégyes dalokat, Délelőtt fo­
lyamán a kápolnában istentisztelet tartatik, 
délután pedig érdekes társasjátékok szóra­
koztatják a juuiálison résztvevő közönséget.

Egy bátor életmentő. Hétfőn dél­
után Kiss Imre megyei hajdú 12 éves 
Imre nevű fia a Bósán-fóle malom előtt 
a sekély gázlón át akart kelni a Temes 
túlsó oldalára. A sebes ár azonban magá- 1 
val ragadta s a gyenge gyermeket bele 
sodorta a mély vízbe. Már-már, hogy a i 
halállal vívódott, a midőn Arzsoka 
Alexander fazekasmester, ki a közeli vágó- 
hidnál volt. öt észrevette s utána úszva

nagy nehezen kiragadta 
halai karjai közül.

fuldoklót a

VIH.
Szidjatok csak. a miért úgy kocsmázok, 
Mert a pénzem elhordják a czigányok.
En nékem a hegedtiszó nem drága,
Mert azt az én szegény szivem kívánja.

Hej! drágább volt egyetlen hű kedvesem, 
A kit oly végtelenül szerettem, —

Méi,' is csak elhegedültók az egek,
Csak a czigány vigasztal most engemet.

Húzzad czigány. húzzad ma is, mint tegnap, 
Hi'zeii úgy is mindegy az a halottnak. 
Hogyha a sir domborul majd fölöttem,
(): nyugodjam a mellett, kit szerettem.

IX.
Összetört ed, gyáva balsors,
Már minden reményemet,
S most vigadva azt gyanítod,
Hogy hatalmad eltemet . . .

Oh, ne hidd azt! ... itt a hitem.
Ezt soha meg nem töröd ;
XY-dnastyára ez, a melyen túl 
Nem terjed hatásköröd!

S barmiként sujtsz, ez fog adni 
Uj erőt s kedvet nekem,
! s ezen védfegyvereramel 
Dühödet csak nevetem.

KÖZGAZDASÁG.
I .Újabb telepítéseink.

Irta dr. Ecseri Lajos 
(Folytatás.)

Azon túl az iga éven át hever, ha 
csak sok fuvar nincs vagy felesmunkálatra 

I nem lehet földet kapni; ez pedig nincs 
I ott, hol mindenkinek egyenlő nagyságú 

földje van. Kötött talajú földeknél tehát 
I nagyobbnak kell lenni a birtokegységnek,
! hogy a tulajdonos megélhessen, mint köny- 
I uyebb földeknél, hol két ló is elég az ekébe.
I Rósz talajon ismét más gazdálkodást kell 

folytatni, mint a televényföldön s a gyenge 
minőségű föld szintén nagyobb birtokegy­
séget von maga után. Igen apró parczellák 
tulajdonképen csak ott volnának gazda­
ságilag megengedhetök, hol nagy fogyasz- 
tópiaczok közelléte a termények jó értéke- 
sithetését biztosítja s hol a földet véle­
mény alá is lehet használni. Ha ez a ked­
vező előfeltétel nincs meg, úgy a túlságo­
san apró birtok csak nyűg és teher a te­
lepesnek, mert az nem hoz annyit, hogy a 
törlesztési reszteteket rendesen fizethesse 
és meg is élhessen, ellenben annyira le- 

j köti, hogy attól napszámra, vagy kubik- 
: munkára nem mehet. A telepesnek kiosz- 
! tolt birtokállomány még most elég nagy 

arra, hogy abból egy család megélhessen; 
i de a kővetkező generátiókban már bi­

zonyosan nem lesz elég s igy nem lehet 
helytelen a telepesnek alkalmat adui, hogy 
munka és szorgalom által gazdaságilag 
haladhasson s több földet szerezhessen. Ha 
már a földet egyenlősége a jövőben a 
különböző családi viszonyoknál fogva úgy 
sem tartható, a jelenlegi egységeket nem 
a minimális tételnél kell kezeden!, a mi 
körülbelül a régi uegyedteleknek felel 
meg, hanem egész és félteleknek megfe­
lelő területtel is kell földeket kiosztani, 
hogy a lakosság gazdaságilag előrehaladó 
részének később alkalma nyíljék földek 
vásárlására.

Miután az alapítani tervezett krassó- 
szörény-megyei telepítések földje túl­
nyomó részben gyengébb minőségit, mint 
a többször említett két községé, melyek 
határa a Béga-völgyben terül el, mig a 
telepítésre szánt földek partos helyen fe- 
kiisznek, ezeket apró birtokosoknak kiosz­
tani szerintem elhibázott dolog volna. 
Ezen községeket inkább az alföldi nagy 
határu parasztfalvak mintájára kellene 
megalkotni; nagyobb földekkel, sok lege­
lővel, nagy és szép jószágállománynyal 
rendelkező gazdáknak volna ezen hely 
alkalmas. XTelük együtt munkásokat is le­
hetne telepíteni, ki házat s csak véle­
ménynek való ásóval, kapával, eke nél­
kül megmüvelthetö földet kapnának a 
község közelében, kik továbbá a nagyter- 
jedelmfi közös legelőket teheneik, sertéseik, 
aprójószáguk részére szintén használhat­
nák. Czélszerii volna a határ egy részét 
egyelőre ki nem osztani, hanem feles mű­
velés vagy bérbeadás által értékesíteni és 
ezen munkáscsaládok részére az eladást 
későbbre fentartani, mikor már a törek­
vőbbek gazdaságilag megerősödtek. Az sem 
helytelen, mit többen hangoztatnak, hogy 
a telepitós alkalmával néhány középbir­
tok kihasitásáról is czólszerü volna gondos­
kodni és ez által oly elemet megteremteni, 
mely minden téren hivatva volna a ki­
sebb birtokosok vezetésére.

(Vége következik.)

Laptulajdonos: Kállay Sándor.
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Vasúti menetrend.
A vonat érkezik A vonat indul

Budapest - Becs felé:
Orient-Express Vsup. reg». 6 22 Orient-Express >>.erd. este ti.41 
Ostende- ,, Csüt. 410 Ostende- ,, Vsnp. ájjel 11.01
Személyvonat 8 54 Gyorsvonat regg. ti.28

délután 4.00 Személyvonat .. 5.16
Gyorsvonat este 9*24 ., délelőtt 11 *2
Személyvonat Bpeströl ,, 8*23 .. este 6 23

Orsóvá felől:
Karánsebesi szm.-v. regg. ö l4 
Gyorsvonat 6*23
Személyvonat délelőtt 11*19

,, este 6‘lti

Versecz felöl:
Személyvonat 
Vég) es-vonat

regg. 7 68 
este 7'68

Orsóvá felé:
Személyvonat délelőtt

,, délután

Gyorsvonat

Versecz felé:
Személyvonat délután
Vegyes vonat este

Maros-lllye felé:
Személyvonat délelőtt 910
Vegyes vonat délután 4'30

Marzsina felé:
Vegyes vonat regg. 4.40

1 45
6 30

Maros-lllye felől:
Személyvonat délelőtt 11*10
Vegyes vonat délután ti* 10

Marzsina felöl:
Vegyes vonat este 6 0S

Előnyös törlesztéses

kölcsönök
ingatlanokra leendő bekebelezés mel­
lett, 300 írttól kezdve, kaphatók. Ré­
gebbi kölcsönök konvertáltatnak. Czim 

a kiadóhivatalban.

Nincs többé lábfájás
sem tyúkszem sem izzadós láb
sem börkeményedés sem lábdaganat
sem fagyos láb sem lábégés

Rövid idei viselés után megköny- 
nyebbül a járása annak, ki czipójét
dr. Högyes-féle az egész világon szaba­
dalmazott Asbest-talpbéléssel látja el.

Az Asbest-talpbetót kitűnőségét leg­
jobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. 
közös hadseregnek és a in. kir. honvéd­
ségnek eddig *22.500 pár szállíttatott.

Szétküldés csakis utánvétellel vagy 
a pénz eloleges beküldése és külön 10 kr. 
franco. Fel világosi tások és prospektusok, 
köszönet nyilvánít ások ingyen.

Általános Asbestáru-gyár
betéti társaság*

Budapest, VI. Sziv-utcza 18. sz.
Egyedüli gyári raktára Lúgoson :

a Mödlingi czipögyár
fióktelepén

Szameth Róbert urnái.

Antiszeptikus és hygienikus

hölgy-óvszer!
Teljesen biztos hatással. Használatban kíméletes és nem kellenek többé sem­

miféle gyongédtelen és ártalmas gumim- vagy spongya-ezikkek.
Ara 1 doboznak, használati utasítással, I Irt 50 kr. Postautalványon eloleges 

1 irt 75 kr. beküldést1 utíin kupliutu ii tHlttiltíloiiá/i .

£ ászló József gyógyszerésznél
Maros-Újvár, (Erdély.)

Főraktár: Budapesten: Török József gyógytárn Kiráiy-utcza és Kerpel Lipót 
gvegytani Lipót-körnt 2S. szám. Temesvárott : Reichelt Leo gyógyszertára 

I Józsefváros. - Karánsebesen : Müller F. .1. gyógyszertárában.

Deutsch Lajos
Lugos, Széehenyi-uteza,

;i kasziiióv,*il szriiiImmi. ’vau
< - • *

Kerékpárok és varrógépek gyári raktára.
it-jf* Durkopp-feie kerékpárok. 'TMt

Kitűnő varrógépek hímző készülékkel.

Kerékpár- es varrogep-alkatreszek.
sz. vgh. 1809

Árverési hirdetmény.
Alul irt bírósági végrehajt,', az 1ks|. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a fa eseti kit*, járás- 
bíróság 1899. évi V. I. 209 3. számú vég­
zése következtében dr. Scheer Emil 
ügyvéd áltál képviselt Mailänder Rafael 
javára Mailänder Gyula ellen IKK) irt s jár. 
erejéig 1899. évi april hó 8-án foganatosí­
tott biztosítási végrehajts utján ie- és 
felülfoglalt és hifi Írtra tie,-sült linzi bútor, 
bolti berendezés és különféle árnczikkek 
és egyéb tárgyakból álló ingóságuk nvil- 

! vános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a tacseti kir. járás­

bíróság 1899. évi X. 1. 269 3. szánni vég­
zésé folvtán 900 írt tőkekövetelés, ennek

1899. évi niHi czius hó 31. napjától járó fi" „ 
kamatai, 1 ,”.. váltódij es eddig összesen 
65 ín 40 kvlian bimilag már inegallapitott 
költségek erejéig (,’zelln községben alperes 
lakásánál leendő eszközlésére 1899. évi 
június Ito 13-ik napjának d. e. II órája határ­
időül kinizetik és ahhoz a venni szándé­
kozok ,,lv megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet igémnek 
becsarou alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások le- és felülfoglaltattak s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve- 
ré» az 18s] övi LX. t.-cz. 120. <$-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Faeseten. 1899. évi május 14-én.
Weinzierl Márk kir. bir. vb

% í
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BUTOR-RAKTAR
Deutsch Izidor és fia

Lups, Párvy-fele ház, az azelőtti Weissiuayer*féle iizlellielyisBíilieii
isz-A logegx sz.vi iiöli es Ivgfiiioiiiabb bútorok rendkívüli 

tt'kb.m raktáron tartatnak

Olcsó árak. Kitűnő kiszolgálás. ^
Mimleiiiívmii lakások a legolcsóbb arakon ken\elmos. >z.ep <"

]o fintorokkal fieroinleztetiiek
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedik 40 ev óta fennálló czemink -Item *1»

........................................." "*■' —-------------1 í|e

Traunfellner Károly könyvnyomdája Lúgoson.


